

**Информация**  
**по МБОУ "СОШ №15"**  
**о лекции по духовно-нравственному воспитанию**  
**"Знание. Уважение к учителю"**  
**от 16.10.2019 г.**

16 октября прошла лекция-беседа по духовно-нравственному воспитанию с учащимися 8 классов на тему "Знание. Уважение к учителю". Представитель Муфтията РД Гаджиев Ахмед поднял вопрос уважения к учителю, к знаниям, которые он дает своим ученикам. Учитель помогает вступить во взрослую жизнь, учит уважению, вечным ценностям, вкладывает нравственные понятия в души своих учеников.

Учитель — одна из древнейших профессий на земле. Еще в Древней Греции, Египте и Риме люди, почитаемые за свой ум и знания, становились учителями. И считалось великой честью стать учеником философа, постичь тайны мира. Примеры нам известны из истории: учителем, например, Александра Македонского был древнегреческий ученый и философ Аристотель. И кто знает, стал бы Александр настолько великим воином и царем, если бы не уроки его наставника.

Воспитание - это духовный процесс. Именно использование только позитивных и гуманных методов в воспитании и обучении детей, которые строятся в атмосфере любви и доверия, принесут свои плоды - гармонично развитую личность.

Был поднят вопрос о формировании у учащихся основ знаний и понимания содержания и целей исламской этики и морали. Приведен пример, когда султан Фотих Мехметхан, сын падишаха Мурата II, плохо вел себя на уроках и угрожал учителю величием своего отца. Но своим примером падишах дал понять сыну, что сам оказался бессильным перед Учителем.

Ахмед Магомедович рассказал много интересных историй, выдержек из Корана. Привел примеры положительных качеств личности в Сунне пророка.

Гаджиев А. подвел итог лекции словами: "Родители и учителя мечтают, чтоб ребенок превзошел их".

Ребята слушали очень внимательно. Надо чаще поднимать вопросы этики и духовности в школе.



